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VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, 

BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; ARTIGIANATO, INDUSTRIA, 
COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E TELECOMUNICAZIONI, 

LAVORO E COOPERAZIONE 
 
 

20 OTTOBRE 2011 
 
 
Ore 16.30 
Consiglieri membri: Federico Bartoletti (Presidente) – Maria Luisa Berti - Denise 

Bronzetti – Gian Carlo Capicchioni - Massimo Cenci – Ivan 
Foschi – Marco Gatti - Teodoro Lonfernini – Stefano Macina - 
Daniela Marchetti – Anna Maria Muccioli – Vanessa Muratori 
– Stefano Palmieri – Federico Pedini Amati – Nicola Selva - 
Angela Venturini 

Sono altresì presenti: Segretario di Stato per l’Industria e per il Commercio Marco 
Arzilli  

 Dott.ssa Silvia Rossi – Dirigente dell’Ufficio di Stato Brevetti 
e Marchi  

Consigliere Non Membro: Claudio Felici  
Verbalizzante:       Tania Angelini 
 
 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 
valida la seduta 
 
 
 

- Seduta Pubblica - 
 
 
 
1. Comunicazioni 

- Non essendoci obiezioni, la Commissione approva il verbale della sessione del 7 e 21 
settembre 2011 

- Intervento del Consigliere Vanessa Muratori per porre l’accento sul disavanzo dei conti 
pubblici per l’esercizio finanziario 2010 nonché sulla politica di iniquità contrattuale e 
disparità di trattamento fra pubblici dipendenti  
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- Intervento del Consigliere Denise Bronzetti che, associandosi alle preoccupazioni 
espresse dal Consigliere Muratori chiede anche delucidazioni circa la messa in mobilità 
dei dipendenti del Credito Sammarinese 

- Intervento del Consigliere Federico Pedini Amati che, associandosi alle considerazioni 
formulate dalle colleghe Muratori e Bronzetti, esprime preoccupazione in merito alla 
crisi del settore bancario, finanziario e più in generale del lavoro. Sollecita in proposito il 
Segretario di Stato per l’Industria a presentare un progetto di legge che possa creare 
prospettive per i giovani che si affacciano sul mercato del lavoro 

- Replica del Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli  
 
 

2. Mozione derivante dall’interpellanza presentata dal Consigliere Iro Belluzzi per 
conoscere se – e quanti – progetti di impresa, nei termini di cui alla Legge 
n.130/2010, siano stati presentati presso la Segreteria di Stato per l’Industria e per 
conoscere se – e con quali esiti – tali progetti siano stati sottoposti al vaglio 
dell’apposito Comitato d’Esame nonché se sia intenzione del Governo addivenire 
ad una riforma della Legge n.130/2010  
Il Consigliere Claudio Felici (che si era associato al Consigliere Iro Belluzzi chiedendo 
risposta scritta) dà lettura del testo della mozione e la illustra 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Stefano Macina che contestualmente 
presenta e dà lettura di un Ordine del Giorno conclusivo presentato anche a nome dei 
Consiglieri Gian Carlo Capicchioni e Denise Bronzetti – Marco Gatti – Federico Pedini 
Amati – Denise Bronzetti – Massimo Cenci – Ivan Foschi – Maria Luisa Berti 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria 
La Commissione (presenti 15), con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 5, Astenuti 1, 
respinge l’Ordine del Giorno conclusivo presentato dai Consiglieri Stefano Macina, 
Gian Carlo Capicchioni e Denise Bronzetti  - Vedi Allegato n.1 

 
 
3. Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 maggio 1995 

n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione della seguente istanza 
d’Arengo presentata da cittadini sammarinesi affinché sia adottata una legge che 
regolamenti la figura professionale di Amministratore di Condomini  
Il Segretario di Stato per l’Industria riferisce in merito  
In sede di dibattito interviene il Consigliere Ivan Foschi 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria  

 
 
4. Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 maggio 1995 

n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione della seguente istanza 
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d’Arengo presentata da cittadini sammarinesi affinché venga attuato quanto 
previsto dall’art.5 della Legge 28 ottobre 2005 n.144 “Disciplina quadro in materia 
di tutela dei consumatori e degli utenti” che dà mandato al Congresso di Stato di 
adottare una normativa recante disposizioni in tema di rapporti di utenza e servizi 
pubblici  
Il Segretario di Stato per il Commercio riferisce in merito  

 
 
Entra in Aula la Dott.ssa Silvia Rossi, Dirigente dell’Ufficio di Stato Brevetti e Marchi 
quale consulente tecnica 
 
 
5. Esame in sede referente del progetto di legge “Modifiche alla Legge n.79/2005 in 

materia di proprietà industriale e abrogazione dell’art.152 della Legge n.165/2005” 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli riferisce in merito al progetto di legge 
di cui al comma in oggetto (Vedi Allegato n.2) 
Il Presidente preannuncia alcune correzioni tecniche all’articolo 4 ed all’articolo 8 che 
verranno proposte dal Segretario di Stato per l’Industria in sede di esame dell’articolato 
In sede di dibattito interviene il Consigliere Vanessa Muratori 
 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 1 nel testo presentato (Vedi 
Allegato n.2) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 1 così 
come presentato 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 2 nel testo presentato (Vedi 
Allegato n.2) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 2 così 
come presentato 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 3 nel testo presentato (Vedi 
Allegato n.2) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 3 così 
come presentato 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 4 e propone la correzione 
tecnica della parola “registrazione” con la parola “registro” all’ultimo comma (Vedi 
Allegato n.2) 
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La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 4 
comprensivo della correzione tecnica di cui sopra 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 5 nel testo presentato (Vedi 
Allegato n.2) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 5 così 
come presentato 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 6 e propone una correzione 
tecnica al primo comma (Vedi Allegato n.2) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 6 così 
come presentato 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 7 nel testo presentato (Vedi 
Allegato n.2) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 7 così 
come presentato 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 8 e propone una correzione 
sopprimendo l’espressione “della legge” al titolo dell’articolo (Vedi Allegato n.2) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’articolo 8 
comprensivo della correzione tecnica di cui sopra 
 
 
 
La Commissione (presenti 15), con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 0, Astenuti 6, 
approva l’intera legge comprensiva delle correzioni tecniche - Vedi Allegato n.3 
 
 
 
Il Consigliere Massimo Cenci propone il Consigliere Maria Luisa Berti quale relatore 
unico del progetto di legge 
Il Presidente rammenta che la relazione unica dovrà essere presentata entro il termine 
ordinario di 15 giorni  
Il Presidente rammenta ai membri, così come preannunciato nella sessione del 7 e 21 
settembre u.s., che la prossima convocazione della Commissione si terrà per esaminare il 
progetto di legge sulla riforma tributaria 
 

 
Alle ore 19.15 la seduta è tolta. 
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        IL PRESIDENTE 
 

 


	VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE

